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ОКРЕМІ ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ОБЛІКУ ЗЕМЕЛЬ В М. КИЄВІ

В складі Київської міської державної адміністрації (КМДА) функціонує 
Департамент земельних ресурсів, основними функціями якого є забезпе-
чення виконання повноважень Київської міської ради (КМР) та КМДА у 
сферах управління землями комунальної власності територіальної громади 
м. Києва, землями державної власності в межах м. Києва. З поміж інших 
функцій передбачено ведення міського земельного кадастру.

З цього приводу ухвалено рішення КМР від 18 квітня 2013 р. № 194/9251 
“Про ведення міського земельного кадастру”, в якому, зокрема, з поси-
ланням на ряд законів у сфері земельних відносин з метою забезпечення 
вирішення питань передачі (надання) земельних ділянок у власність або 
в користування із земель комунальної власності міста Києва, для встанов-
лення місця розташування об'єктів землеустрою на території міста, їхніх 
меж, розмірів, правового статусу, визначення грошової оцінки земельних 
ділянок, здійснення контролю за використанням та охороною земель кому-
нальної власності та для прийняття відповідних рішень органами виконавчої 
влади і органами місцевого самоврядування вирішено організувати ведення 
міського земельного кадастру - електронної (автоматизованої) геоінформа-
ційної системи і бази даних, що забезпечує збирання, оброблення, аналіз, 
моделювання, постачання геопросторових даних і відображає черговий стан 
використання та охорони земель комунальної власності територіальної гро-
мади та інших земель міста Києва. 

Слід відмітити, що існування і функціонування ще одного кадастру 
(поряд з державним земельним кадастром, містобудівним та іншими базами 
даних) принаймні викликає ряд запитань. По-перше, законодавство, на 
яке посилається вищезазначене Рішення КМР, прямо не передбачає такої 
самостійної функції управління для органів місцевого самоврядування як 
ведення міського земельного кадастру. По-друге, в Рішенні йдеться про 
обмін інформацією між міським земельним кадастром та державним земель-
ний кадастром, державним реєстром прав на нерухоме майно та їх обтяжень. 
Законодавчих засад такого обміну не передбачено. По-третє, чи буде 
носити характер офіційної інформація, надана з міського земельного када-
стру, зокрема, довідки про розмір нормативної грошової оцінки земельних 
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ділянок, інформація для органів державної фіскальної служби для вирішення 
питань нарахування та справляння плати за землю в м. Києві? Хіба що ці 
матеріали будуть підкріплені конкретними рішеннями КМР як офіційним 
джерелом інформації з цього приводу. І з рештою, що робити, коли дані, 
отримані, з міського земельного кадастру і інших кадастрів та реєстрів щодо 
одного й того ж об'єкта, різняться? Зокрема, в Рішенні КМР від 20 квітня 
2017 р. № 241/2463 “Про затвердження Порядку набуття прав на землю із 
земель комунальної власності у місті Києві” дані міського земельного када-
стру використовуються як обов'язкові. 

В той же час, існування міського земельного кадастру м. Києва можна 
виправдати. Київ як столичне місто щоденно потребує повної та достовірної 
інформації про ті чи інші земельні ділянки, яку, на жаль, державний земель-
ний кадастр в сучасному його стані не завжди може належно забезпечити, 
втім, як і інші державні інформаційні системи. На цьому також наголошує 
Касаційний адміністративний суд Верховного суду у своєму рішенні від 13 
серпня 2019 р. № 369/5491/16-а: “До моменту внесення відповідної інфор-
мації до містобудівного та державного земельного кадастрів виконавчий 
орган сільської, селищної, міської ради, Київська та Севастопольська міські 
державні адміністрації або відповідний місцевий орган виконавчої влади 
зобов`язані надавати за запитами фізичних та юридичних осіб письмову 
інформацію про наявність земельних ділянок, що можуть бути використані 
під забудову. Суд погоджується, що наведені органи згідно з їхньою компе-
тенцією зобов`язані володіти інформацією про земельні ділянки комунальної 
або державної форми власності, не надані у користування, що можуть бути 
використані під забудову для реалізації права на безоплатне отримання у 
власність для будівництва та обслуговування житлового будинку, господар-
ських будівель і споруд”. 

Не секрет, що значна частина територіальних громад в Україні не володіє 
повною і достовірною інформацією про землі, якими вони можуть розпоря-
джатися та за рахунок яких могли б поповнювати місцеві бюджети. Одним 
з варіантів отримання інформації про дійсний правовий, кількісний, якісний 
та інший стан земель сьогодні є інвентаризація земель, правові засади якої 
закріплені у ст. 35 Закону України “Про землеустрій”, Постанові Кабінету 
Міністрів України від 5 червня 2019 р. № 476 “Про затвердження Порядку 
проведення інвентаризації земель та визнання такими, що втратили чин-
ність, деяких постанов Кабінету Міністрів України”.

В той же час практика пропонує альтернативу офіційній процедурі інвен-
таризації земель, яка має проводитися в нашому випадку за рахунок коштів 
місцевих бюджетів, а поповнювати дані Державного земельного кадастру. 
Мова йде про так званий земельний аудит, який сьогодні провадиться, як 
правило, приватними інституціями [1]. Правової регламентації на даний час 
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земельний аудит не має, тому інформація, отримана в результаті його здій-
снення, не може використовуватися як офіційна. В результаті збору такої 
інформації в розрізі територій окремих територіальних громад фахівці ство-
рюють і наповнюють цією інформацією окремі геоінформаційні системи.

Таким чином, існування альтернатив державним інформаційним сис-
темам, які, на жаль, відстають від потреб сьогодення, вже не є чимось 
особливим. Тому місцевий земельний кадастр м. Києва є ще одним варіан-
том акумулювання даних про землі в межах міста. У 2018 р. Департамент 
земельних ресурсів КМДА пообіцяв незабаром відкрити для киян електро-
нну систему міського земельного кадастру Києва, доступ до якого роками 
був обмежений протягом 23 років [2]. До цього часу ця обіцянка не виконана, 
на відміну від містобудівного кадастру та інформаційно-аналітичної системи 
«Майно».

Використані джерела: 
1.  Методика аудиту та обліку земель територіальних громад. UCAB, UKAID. 

К. : 2020. 18 с.
2.  URL: https://www.ukrinform.ua/rubric-kyiv/2544897-kianam-vidkriut-elektro 

nnu-sistemu-miskogo-zemelnogo-kadastru.html. 

Золотарьова Дар’я Михайлівна,
кандидатка юридичних наук, 

асистентка кафедри земельного та аграрного права
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого

ЩОДО ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОРИСТАННЯ 
ЗЕМЕЛЬ ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ РОЗВІДУВАЛЬНИХ РОБІТ

За чинним законодавством про надра та земельним законодавством 
виникнення прав на користування надрами (в тому числі і для проведення 
розвідувальних робіт) не супроводжується отриманням права на користу-
вання відповідною земельною ділянкою. Виникнення права на геологічне 
вивчення надр лише створює передумови для отримання земельної ділянки 
для проведення розвідувальних робіт. При цьому слід мати на увазі, що у 
компетентних державних органів після видачі спеціального дозволу на гео-
логічне вивчення надр фактично відсутні зобов’язання по наданню допомоги 
чи сприяння надрокористувачу у процесі отримання ним прав на необхідну 
земельну ділянку.

Земельний кодекс України присвячує регламентації відносин щодо вико-
ристання земельних ділянок для проведення розвідувальних робіт лише 
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